
学習意識等に関するアンケート集計 2013年度 1年 137 人 (市人数 3,196人）

尼崎市立 小田北 中学校

人数 ％ 市人数 ％

1) あなたは学校が好きですか。
1 そう思う 40 32.8 1256 43.1
2 どちらかといえば、そう思う 51 41.8 1168 40.1
3 どちらかといえば、そう思わない 20 16.4 343 11.8
4 そう思わない 11 9.0 145 5.0
無効回答 15 284 8.9

2) 学校での部活動について、たずねます。
1 運動系の部活に入っている 74 59.2 1657 58.7
2 文化系の部活に入っている 29 23.2 756 26.8
3 入っていない 22 17.6 408 14.5
無効回答 0 375 11.7

3) 学校の授業は、どの程度わかりますか。
1 国語

1 よくわかる 20 15.4 595 19.2
2 だいたいわかる 52 40.0 1520 49.0
3 半分くらいわかる 41 31.5 716 23.1
4 わからないことが多い 13 10.0 213 6.9
5 ほとんどわからない 4 3.1 55 1.8
無効回答 7 152 4.8

2 数学
1 よくわかる 37 28.5 993 32.7
2 だいたいわかる 42 32.3 1100 36.2
3 半分くらいわかる 26 20.0 582 19.2
4 わからないことが多い 21 16.2 262 8.6
5 ほとんどわからない 4 3.1 100 3.3
無効回答 7 259

3 社会
1 よくわかる 30 23.8 773 25.8
2 だいたいわかる 52 41.3 1205 40.2
3 半分くらいわかる 29 23.0 663 22.1
4 わからないことが多い 12 9.5 263 8.8
5 ほとんどわからない 3 2.4 90 3.0
無効回答 11 292

4 理科
1 よくわかる 20 16.0 942 31.5
2 だいたいわかる 44 35.2 1133 37.9
3 半分くらいわかる 34 27.2 614 20.5
4 わからないことが多い 25 20.0 239 8.0
5 ほとんどわからない 2 1.6 65 2.2
無効回答 12 268

5 英語
1 よくわかる 39 31.2 1049 35.2
2 だいたいわかる 43 34.4 972 32.7
3 半分くらいわかる 29 23.2 518 17.4
4 わからないことが多い 9 7.2 307 10.3
5 ほとんどわからない 5 4.0 131 4.4
無効回答 12 350

(4) あなたの学校では、次のことがどのくらいあてはまりますか。
1 チャイムが鳴るとすぐに授業が始まる

1 よくあてはまる 31 24.0 804 26.2
2 まああてはまる 79 61.2 1810 59.0
3 あまりあてはまらない 17 13.2 394 12.8
4 あてはまらない 2 1.6 61 2.0
無効回答 8 127

2 授業の中で自分の考えを発表する機会が与えられている
1 よくあてはまる 37 28.7 1147 38.1
2 まああてはまる 58 45.0 1325 44.0
3 あまりあてはまらない 28 21.7 421 14.0
4 あてはまらない 6 4.7 115 3.8
無効回答 8 188

3 授業の中で友だちとの間で話し合う活動をよく行っている
1 よくあてはまる 25 18.9 402 13.2
2 まああてはまる 45 34.1 1271 41.6
3 あまりあてはまらない 53 40.2 1201 39.4
4 あてはまらない 9 6.8 178 5.8
無効回答 5 144

4 学校には落ち着いて勉強できる雰囲気がある
1 よくあてはまる 14 10.9 414 13.7
2 まああてはまる 69 53.5 1387 46.0
3 あまりあてはまらない 35 27.1 891 29.6
4 あてはまらない 11 8.5 323 10.7
無効回答 8 181

(5) あなたのクラスでは、次のことがどのくらいあてはまりますか。
1 がんばったことをみとめてくれる雰囲気がある



1 よくあてはまる 32 25.2 640 21.3
2 まああてはまる 69 54.3 1642 54.6
3 あまりあてはまらない 22 17.3 616 20.5
4 あてはまらない 4 3.1 110 3.7
無効回答 10 188

2 「いじめ」を許さない雰囲気がある
1 よくあてはまる 41 31.8 723 24.0
2 まああてはまる 51 39.5 1323 44.0
3 あまりあてはまらない 24 18.6 739 24.6
4 あてはまらない 13 10.1 223 7.4
無効回答 8 188

3 自分のクラスは居心地が良い
1 よくあてはまる 42 32.6 1035 34.5
2 まああてはまる 61 47.3 1358 45.3
3 あまりあてはまらない 20 15.5 434 14.5
4 あてはまらない 6 4.7 173 5.8
無効回答 8 196

(6) あなたは、次にあげることを、学校のある日、平均してどれくらいしていますか。
1 学校の授業以外で勉強する（放課後学習や塾での勉強もふくむ）

1 ほとんどしない 23 17.8 509 16.9
2 30分まで 23 17.8 363 12.1
3 30分～1時間 27 20.9 718 23.8
4 1時間～2時間 26 20.2 770 25.6
5 2時間～3時間 23 17.8 452 15.0
6 3時間～4時間 3 2.3 137 4.5
7 4時間以上 4 3.1 63 2.1
無効回答 8 184

2 読書（まんが・雑誌をのぞく）をする
1 ほとんどしない 74 57.8 1523 51.0
2 30分まで 20 15.6 717 24.0
3 30分～1時間 17 13.3 419 14.0
4 1時間～2時間 10 7.8 172 5.8
5 2時間～3時間 3 2.3 88 2.9
6 3時間～4時間 1 0.8 20 0.7
7 4時間以上 3 2.3 48 1.6
無効回答 9 209

3 携帯電話でメールやインターネットをする
1 ほとんどしない 33 25.2 1004 34.1
2 30分まで 11 8.4 356 12.1
3 30分～1時間 23 17.6 473 16.1
4 1時間～2時間 15 11.5 402 13.7
5 2時間～3時間 17 13.0 286 9.7
6 3時間～4時間 18 13.7 146 5.0
7 4時間以上 14 10.7 273 9.3
無効回答 6 256

(7) あなたは、家でどのような勉強のしかたをしていますか。
1 出された宿題はきちんとする

1 よくあてはまる 55 43.7 1415 47.1
2 まああてはまる 60 47.6 1247 41.5
3 あまりあてはまらない 11 8.7 296 9.9
4 あてはまらない 0 0.0 45 1.5
無効回答 11 193

2 きらいな科目でもがんばってする
1 よくあてはまる 33 26.6 1047 36.0
2 まああてはまる 73 58.9 1369 47.0
3 あまりあてはまらない 15 12.1 407 14.0
4 あてはまらない 3 2.4 88 3.0
無効回答 13 285

3 家の人に言われなくても自分からすすんで勉強する
1 よくあてはまる 19 15.1 534 18.3
2 まああてはまる 43 34.1 1170 40.0
3 あまりあてはまらない 44 34.9 884 30.3
4 あてはまらない 20 15.9 334 11.4
無効回答 11 274

(8) あなたは、次のことを家でどのくらいしていますか。
1 朝、自分で起きる

1 ほとんど毎日する 46 35.7 1122 36.9
2 だいたいする 25 19.4 915 30.1
3 あまりしない 35 27.1 653 21.5
4 ほとんどしない 23 17.8 352 11.6
無効回答 8 154



2 朝食を食べる
1 ほとんど毎日する 104 80.6 2535 83.7
2 だいたいする 12 9.3 284 9.4
3 あまりしない 8 6.2 118 3.9
4 ほとんどしない 5 3.9 92 3.0
無効回答 8 167

3 前の日に学校の用意をする
1 ほとんど毎日する 53 41.4 1416 47.3
2 だいたいする 39 30.5 849 28.4
3 あまりしない 21 16.4 465 15.5
4 ほとんどしない 15 11.7 264 8.8
無効回答 9 202

4 決まった時間に勉強する
1 ほとんど毎日する 6 4.7 295 9.9
2 だいたいする 41 31.8 944 31.6
3 あまりしない 41 31.8 1074 36.0
4 ほとんどしない 41 31.8 671 22.5
無効回答 8 212

(9) あなたの就寝時刻(寝る時間)は何時ごろですか。
1 夜９時ごろ（９時までに寝ている人もふくむ） 8 6.2 147 4.9
2 夜１０時ごろ 40 30.8 866 28.8
3 夜１１時ごろ 58 44.6 1235 41.1
4 夜１２時ごろ 19 14.6 562 18.7
5 夜中１時ごろ（１時以降に寝ている人もふくむ） 5 3.8 196 6.5
無効回答 7 386

(10) あなたの起床時刻（起きる時間）は何時ごろですか。
1 朝６時ごろ（６時までに起きる人もふくむ） 53 41.1 718 24.2
2 朝６時３０分ごろ 30 23.3 743 25.1
3 朝７時ごろ 39 30.2 1163 39.3
4 朝７時３０分ごろ 5 3.9 303 10.2
5 朝8時ごろ（8時以降に起きる人もふくむ） 2 1.6 34 1.1
無効回答 8 269

(11) 家で勉強していて、わからないことがあったら、どうすることが多いですか。
1 家族に教えてもらう 78 56.9 1904 59.6
2 塾の先生や家庭教師に教えてもらう 23 16.8 602 18.8
3 学校の先生に教えてもらう 16 11.7 334 10.5
4 友だちや上級生に教えてもらう 34 24.8 947 29.6
5 自分でやり方を調べる 54 39.4 1334 41.7
6 ほうっておく 15 10.9 314 9.8

(12) 自分自身について、どのように思いますか。
1 家族の人は私の気持ちをわかってくれる

1 そう思う 49 37.4 1159 38.7
2 どちらかといえばそう思う 54 41.2 1269 42.4
3 どちらかといえばそう思わない 19 14.5 406 13.6
4 そう思わない 9 6.9 162 5.4
無効回答 6 200

2 私の気持ちをわかってくれる友だちがいる
1 そう思う 61 47.7 1580 53.4
2 どちらかといえばそう思う 46 35.9 991 33.5
3 どちらかといえばそう思わない 14 10.9 260 8.8
4 そう思わない 7 5.5 130 4.4
無効回答 9 235

3 担任の先生は私の気持ちをわかってくれる
1 そう思う 25 20.3 628 21.6
2 どちらかといえばそう思う 54 43.9 1456 50.0
3 どちらかといえばそう思わない 28 22.8 580 19.9
4 そう思わない 16 13.0 249 8.5
無効回答 14 283

4 学校生活に満足している
1 そう思う 30 24.2 1055 35.7
2 どちらかといえばそう思う 61 49.2 1244 42.0
3 どちらかといえばそう思わない 16 12.9 430 14.5
4 そう思わない 17 13.7 230 7.8
無効回答 13 237

(13) 中学校での勉強についてききます。
1 小学校の時より教科の学習内容が難しく思う

1 そう思う 92 73.0 1799 60.8
2 どちらかといえばそう思う 22 17.5 805 27.2
3 どちらかといえばそう思わない 7 5.6 249 8.4
4 そう思わない 5 4.0 106 3.6
無効回答 11 237



2 小学校に比べて授業の進み(ペース)がはやいのでついていけないことがある
1 そう思う 25 19.7 477 16.2
2 どちらかといえばそう思う 42 33.1 861 29.3
3 どちらかといえばそう思わない 36 28.3 1013 34.4
4 そう思わない 24 18.9 591 20.1
無効回答 10 254

3 中学校は教科ごとに先生がかわるのでとまどうことがある
1 そう思う 6 4.8 176 6.0
2 どちらかといえばそう思う 19 15.1 388 13.3
3 どちらかといえばそう思わない 34 27.0 822 28.1
4 そう思わない 67 53.2 1537 52.6
無効回答 11 273

4 小学校の先生と教え方が違うのでとまどうことがある
1 そう思う 13 10.7 257 8.9
2 どちらかといえばそう思う 24 19.8 521 18.1
3 どちらかといえばそう思わない 36 29.8 967 33.6
4 そう思わない 48 39.7 1131 39.3
無効回答 16 320

5 テスト勉強の仕方がわからない
1 そう思う 18 14.0 402 13.7
2 どちらかといえばそう思う 27 20.9 704 24.0
3 どちらかといえばそう思わない 40 31.0 978 33.3
4 そう思わない 44 34.1 849 28.9
無効回答 8 263

(14) 小学生の頃のことについてききます。校区の中学校とどんな交流がありましたか。
1 中学校に行って、体育大会などの行事を見学したり、参加したりしたことがある 35 25.5 848 26.5
2 中学校に行って、授業を見学したり、参加したりしたことがある 13 9.5 695 21.7
3 中学校の先生が、小学校で授業をしたことがある 4 2.9 904 28.3
4 中学生が、小学校の行事に参加しに来たことがある 47 34.3 1179 36.9
5 上記1～4以外の交流を行っていた 28 20.4 595 18.6
6 中学校との交流はなかった 26 19.0 545 17.1


